
令和２年９月定例会議

１ 期　　日 令和２年９月２４日（木）　開会　午後３時

　　　　　　　　　　 　　 閉会　午後３時４０分

２ 場　　所 橘ふれあい公園　テラス・サンサン　多目的室２

３ 出席委員 教 育 長　金　子　基　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　熱　田　　　昇

教育委員　芦　田　優　子

教育委員　伊　藤　博　和

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　　増　田　正　記

教育総務課長　　　　　　　　篠　塚　和　広

学校教育課長　　　　　　　　岡　野　健一郎

生涯学習課長　　　　　　　　髙　岡　洋　一

生涯学習課副参事　　　　　　椎　名　竜　也

香取市学校給食センター所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　　　　木　内　智　子

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　伊藤　博和　　　委員　芦田　優子

８ 前回会議録の承認 令和２年８月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告 　８月２５日から９月２４日までの公務報告でございます。
　８月２５日から香取市議会９月定例会が開会いたしました。
　２６日、２７日でございますが、新型コロナウイルス感染症対策本部会
議が、市内で感染が確認された方がおられましたので、２日間行われまし
た。その後の感染拡大は確認されていないとのことです。
　市議会は９月２日、３日に一般質問が行われました。
　それから７日に香取地区の第３回香取地区教育長会議が行われました。
主な議題はコロナ禍の中で、特に修学旅行をどうするのかということで、
情報交換会を行いました。一市三町では、修学旅行について東庄町だけは
検討中ということで、香取市、神崎町、多古町は泊を伴うものは中止とい
う状況でございます。

　また、８日には市議会の決算審査特別委員会、１０日には福祉教育常任
委員会がございました。
　９月１５日でございますが、学校訪問がありまして、校長、教頭の業務
目標シートの中間面談ということで私が学校に出向いて、面談を行って参
りました。１５日は４校、１６日は２校で面談を行いました。９月１８日
に市議会は閉会いたしました。
　
　報告は以上です。

１０ 議決事項

議案第１号 教育財産の用途廃止について

教育長 議案第１号「教育財産の用途廃止について」、事務局から提案理由説明を
お願いします。

教育総務課長 議案第１号「教育財産の用途廃止について」、説明させていただきま
す。市内佐原イに所在します旧佐原学校給食センターの土地、建物につい
て教育委員会の所管財産としての用途を廃止することについて教育委員会
議の議決を求めるものでございます。

廃止する教育財産の内容についてです。旧佐原学校給食センターの位置
ですが、佐原小学校のすぐ近くに位置いたします。資料位置図の赤枠で囲
んだ箇所が今回用途廃止する部分になります。施設配置図につきまして、
一点訂正がございます。施設配置図で、赤枠外の下の表示に佐原小学校と
ありますが、こちらは佐原幼稚園の誤りでございます。当該箇所の土地面
積は2700㎡となり、建物は床面積の合計が1385㎡ございます。

用途廃止する理由ですが、今般、市長部局の商工観光課が、今後は倉
庫、お祭り関係物品等の保管場所として活用するということで協議が整っ
たため移管するというものになります。ご審議のほどお願いいたします。

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。



委員・質疑 給食センターということは、中に給食センターの時に使っていた物がお
そらく残っていると思いますが、そういったものはどうなりますか。

教育総務課長 移管に先立ちまして大きな備品を除き、不要なものは処分するなり、ま
た売れる物を判断して、中のものは処置いたしました。

委員・質疑 その作業はもう終わっているのですか。

教育総務課長 終わっております。

教育長 議案第１号「教育財産の用途廃止について」、採決させていただきたいと
思います。ご賛同いただける方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

協議第１号 令和２年度教育委員会学校等訪問（山田中学校）について

教育長 協議第１号「令和２年度教育委員会学校等訪問（山田中学校）につい
て」、協議させていただきます。

先ほど山田中学校に行って、訪問後に校長、教頭と意見交換がございま
したけれどもそのほかに何か感じたことですとか協議したいことがござい
ましたら、お願いしたいと思います。いかがでしょうか。

先ほど、委員から、オンライン授業についての話がございましたが、現
在、学校単独での対応は負担が大きいかと考えております。もしそのよう
な緊急事態の場合には、市内の学校をまとめて、オンライン等得意な職員
もおりますので、そういった形で対応を行ってはどうかなと思います。

　

委員・意見 そういったモデルケースを作ってあると取り組みやすいと思います。こ
ういった中でやらなければならないので大変だとは思いますが、今後のこ
とを考えると必要性があると思います。

教育長 また、委員から不登校の生徒へのオンライン授業をしてはどうかという
意見がありましたが、まだその点については考えていない部分でしたの
で、出来るのであれば考えていきたいと思っております。



教育長 山田中学校では保護者の方が消毒に協力してくださっております。先ほ
ど申し上げました９月の学校訪問で行った学校でも、保護者ではなくて地
域の方がボランティアで消毒にきてくれるという学校がございまして、本
当に助かっております。

当初の消毒の規模というのは、かなりやらないといけなかったので、消
毒に一時間ぐらいかかるような状況でありました。

山田中学校は保護者の方が消毒を行ってくれましたが、新島中学校では
地域の方が来て消毒を行ってくれたということです。

新島中学校の学校評議委員会の時に、校内等の消毒が大変だという話を
しましたら、消毒をやって下さるという話になり協力いただいておりま
す。そういった地域の付き合いというものが本当に助かるなと思っており
ます。

委員・意見 まさに開かれた教育委員会ですね。

教育長 今は消毒の規模も小さくてよいというように言われましたので、生徒や
学校職員で対応できる消毒の規模になっているということであります。大
きな規模で消毒を行わないといけないとなった場合には、安全面を考慮し
ながらまたお手伝いをいただけると助かるなと思います。かつ、地域と、
あるいは保護者と学校の関わりなのかなと思います。

委員・意見 先ほどの学校見学で絵がかかっているスペースがありましたが、そうし
た地域との交流スペースがあるというのは素晴らしいことと思います。

教育長 地域の方が入ってきて自分たちでやって下さるというのは大変助かりま
す。正直申し上げて、職員が関わってしまうとまた一つ仕事が増えてしま
う、素晴らしいことではありますが業務が増えてしまって学校の職員も手
一杯になってしまうので、山田中学校では、地域の方が自然に来て手伝っ
てくださるというのは非常に助かると思います。ぜひ他の学校にもそう
いった取り組みを紹介しようと思っています。

委員・意見 絵や書や音楽など、一般の方のものだけでなく一流の方のものを学校で
紹介できるような機会があると良いと思います。総合的な学習もたくさん
ありますので、学校を回るとか、他の学校の方に限らず、交流会ができる
人にあちこち回ってもらうとか、訪問される機会というのをつくってあげ
られるとよいのではないでしょうか。

教育長 色々、検討はして参りたいと思います。

教育長 その他いかがでしょうか。

委員・質疑 ありません。

教育長 協議第１号「令和２年度教育委員会学校訪問（山田中学校）」について、
協議を終了させていただきます。

１１ その他 　　



教育長 その他、委員の皆様から何かございますか。

委員・質疑 ありません。

教育長 事務局から何かありますか。

学校教育課長 現在の教育活動について

学校関係者等にコロナ感染症の感染が確認された場合等の対応について

コロナ禍における児童生徒の精神面のサポート等について

生涯学習課長 佐原駅周辺地区複合公共施設整備事業について

教育総務課長 １０月定例教育委員会議について

１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会９月定例会を閉会いたします。


